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Банкрутство як цивільно-правова категорія є невід’ємною 

частиною ринкової економіки, природним процесом конкурентної 

боротьби, у ході якої слабкі підприємства вибувають з цього процесу, 

а натомість держава отримує економічно міцних, конкурентоздатних 

суб’єктів господарювання. Тому економічна діагностика банкрутства 

на підприємстві є важливим блоком аналітичної роботи, проведенням 

якого не можна нехтувати. 

З метою оцінки діагностики банкрутства підприємств для 

різних країн розроблено велику кількість дискримінантних 

багатофакторних моделей (наприклад, Альтмана для США, Таффлера 

й Тішоу для Великобританії, Беєрмана для Німеччини, Давидової та 

Бєлікова для Росії, Терещенка для України, модель Романа Ліса для 

оцінки фінансового стану, двохфакторна модель оцінки імовірності 

банкрутства, тощо). В основі кожної з цих моделей лежить задача 

класифікації підприємств за імовірністю їх банкрутства з 

використанням багатьох незалежних змінних (факторів впливу). 

Так, модель Альтмана вірно діагностує банкрутство у 54,1% 

випадків, при 54,5% точності класифікації фінансово стійких 

підприємств. Модель Давидової – Бєлікова, розроблена для російських 

компаній, показала дуже високу точність розпізнавання фінансово 

стійких підприємств (90,9%) і водночас абсолютно неприпустимий 

рівень передбачення банкрутств (21,6%). Модель Терещенка 

розроблена для українських компаній, не була здатна ідентифікувати 

фінансовий стан 51,4% аналізованих підприємств, хоча всі показники 

було попередньо опрацьовано згідно з встановленими рекомендаціями. 

Серед ідентифікованих підприємств, яким загрожує банкрутство, 

точність класифікації становила всього 15,4%.  

Тож, під час проведення діагностики, на наш погляд, варто 

обирати не просто найбільш прийнятну модель оцінювання 

вірогідності банкрутства з існуючих, враховуючи стан економіки в 

Україні загалом і в галузі зокрема, але й застосовувати ряд експертних 

методів для врахування чинників, які не можливо обчислити (інфляція, 

світова фінансова криза, нестабільність законодавства тощо). 

 


